

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Баранниковой Е.С. «Гражданско-правовое регулирование международных торгов», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03

Одной из основных тенденций развития российского гражданского законодательства на современном этапе выступает его гармонизация с правовыми системами зарубежных правопорядков, модернизация существующего правового регулирования предпринимательских отношений необходима в связи с возрастающей динамичностью делового и товарного оборота.

В последние годы серьезным образом увеличилось участие российских юридических лиц во внешнеэкономической деятельности, очень часто во внешнеторговых договорах российских юридических лиц с иностранными контрагентами применимым правом выступает английское право, поэтому исследование разнообразных проблем отечественного права невозможно и неразумно в изоляции от опыта зарубежных государств, поэтому внимание автора диссертационного исследования к законодательству и правоприменительной практике Англии, США и Канады в контексте заявленной темы исследования видится обоснованным, выбор именно этих правопорядков диссертантом в работе аргументирован.

В целом, нужно отметить, что проведение именно сравнительно-правовых исследований на сегодняшний день является весьма и весьма перспективным, они имеют теоретическую и прикладную значимость для российского законотворческого процесса, доктрины и правоприменительной практики.

Диссертационное исследование посвящено довольно сложному как с юридической, так и с экономической точек зрения – международным торгам, при которых имеет место консолидация в одном тендере крупномасштабных потребностей юридических лиц, зарегистрированных в разных государствах,

но относящихся к одной транснациональной корпорации. Централизация закупочных потребностей является очень актуальной темой и внутри Российской Федерации, поэтому выводы и предложения диссертанта носят системный характер и могут быть применены в целях оптимизации регулирования закупок, в том числе и внутри одной юрисдикции.

Кандидатская диссертация Е.С. Баранниковой, выполненная в аспекте сравнительно-правового анализа проблематики международных торгов и в российской и англо-американской системах права, без преувеличения может считаться первым исследованием по обозначенной теме. Диссертация Е.С. Баранниковой восполняет важный пробел в современных цивилистических исследованиях, содержит ряд глубоких научно-обоснованных предложений по совершенствованию российского гражданского законодательства, что, безусловно, свидетельствует об актуальности, научной новизне, практической и теоретической значимости подготовленной на монографическом уровне диссертации.

Научно-теоретическая важность представленной к защите диссертации состоит в том, что диссертантом сформулированы и обоснованы значимые теоретические положения о закупочном правоотношении, соотношении юридических составов торгов и заключенного на них договора, об имплементации в российскую правовую доктрину концепции тендерного договора, о международных торгах как особой форме закупочного правоотношения. Интересна для понимания общемировых тенденций развития закупочных отношений подготовленная автором типология злоупотреблений, допускаемых при проведении международных торгов, выявлены их причины, предложены способы противодействия таким злоупотреблениям, а также дана квалификация последствий проведения международных торгов с такими злоупотреблениями (как со стороны организатора, так и со стороны заказчиков). Полезными для доктрины гражданского права и текущей реформы российского гражданского законодательства являются выводы диссертанта об основных принципах

